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SECTION 7 MEDICAL SCIENCES 

 
УДК 615.851.83:616-036.86 

Буряченко В. А. 
викладач кафедри спортивної, фізичної та реабілітаційної медицини, 

фізичної терапії, ерготерапії. 
Харківський національний медичний університет 

Буряченко Н. О. 
викладач кафедри спортивної, фізичної та реабілітаційної медицини, 

фізичної терапії, ерготерапії 
Харківський національний медичний університет 

Астапова Я. В. 
викладач кафедри спортивної, фізичної та реабілітаційної медицини, 

фізичної терапії, ерготерапії 
Харківський національний медичний університет 

 

КІНЕЗІТЕРАПІЯ ЯК КЛЮЧОВИЙ ЕЛЕМЕНТ РЕАБІЛІТАЦІЙНОЇ 
МЕДИЦИНИ: НОВІТНІ ПІДХОДИ ТА ЇХ ЕФЕКТИВНІСТЬ 

 

Кінезітерапія є важливою складовою сучасної реабілітаційної медицини, що 
базується на застосуванні фізичних вправ для відновлення та підтримки функцій 
організму. У статті розглядаються новітні підходи в кінезітерапії, зокрема 
індивідуалізацію реабілітаційних програм, використання сучасних технологій та 
міждисциплінарного підходу. Окрему увагу приділено клінічним прикладам 
ефективного використання кінезітерапії у пацієнтів з інсультами, хронічним 
болем у спині та травмами суглобів. Наведені дослідження підтверджують 
ефективність цього методу в прискоренні відновлення рухових функцій, 
зниженні больового синдрому та покращенні якості життя пацієнтів. 

Ефективність кінезітерапії підтверджується численними дослідженнями, які 
демонструють позитивний вплив на відновлення функціональних можливостей 
після травм, інсультів та хронічних захворювань. Дослідження таких вчених, як 
В.М. Кузьменко [2],  Л.П. Романенко, Ю.А. Савченко [4]  показують, що 
регулярне виконання вправ під контролем фахівця сприяє більш швидкому 
відновленню рухливості та зменшенню больового синдрому . 

Основним принципом кінезітерапії є мобілізація внутрішніх ресурсів 
організму за допомогою фізичної активності. Під час реабілітаційного 
процесу відбувається стимуляція м’язів, суглобів, нервової та серцево-
судинної систем, що сприяє покращенню кровообігу, нормалізації тонусу 
м’язів та відновленню координації рухів [1, с. 104]. 

Важливою складовою кінезітерапії є міждисциплінарний підхід, коли 
фахівці з різних галузей (лікарі, фізіотерапевти, ерготерапевти) спільно 
працюють над розробкою оптимальних реабілітаційних програм. Такий 
підхід дозволяє досягти максимальної ефективності лікування, оскільки він 
враховує не лише фізичні, але й психоемоційні потреби пацієнта. 

Сучасні підходи до кінезітерапії передбачають індивідуалізацію програм 
лікування, що враховують стан пацієнта, його фізичну підготовку та супутні 
захворювання. Використання новітніх технологій, таких як комп’ютерні 
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системи контролю рухів та віртуальна реальність, дозволяє підвищити 
точність та ефективність лікувальних програм [1, с. 107]. 

Одним із ключових напрямків розвитку кінезітерапії є її застосування у 
пацієнтів з хронічними захворюваннями, такими як артрит, остеохондроз та 
серцево-судинні розлади. Використання кінезітерапії в таких випадках не 
тільки сприяє зменшенню симптомів, але й запобігає ускладненням та 
підвищує якість життя пацієнтів. 

Інший важливий аспект кінезітерапії стосується її профілактичної функції. 
Регулярне виконання фізичних вправ, орієнтованих на зміцнення м’язів та 
підвищення гнучкості суглобів, дозволяє запобігати розвитку багатьох 
захворювань опорно-рухового апарату. Це особливо актуально для людей 
старшого віку, у яких ризик дегенеративних змін значно вищий. 

  У спортивній медицині перспективним напрямом є застосування 
кінезітерапії. Фізичні вправи використовуються як для реабілітації після 
травм, так і для підготовки спортсменів до змагань. Правильне поєднання 
силових та аеробних навантажень дозволяє покращити спортивні показники, 
знизити ризик травм та підвищити витривалість організму. 

Окрім фізичних аспектів, кінезітерапія має позитивний вплив на 
психоемоційний стан пацієнтів. Дослідження [6, с. 137] показують, що 
фізична активність сприяє виробленню ендорфінів, які зменшують рівень 
стресу, тривоги та депресії. Це особливо важливо для пацієнтів, що 
пережили важкі травми або мають хронічні захворювання, адже 
психологічна підтримка є важливою частиною їх реабілітації . 

Клінічні приклади застосування кінезітерапії демонструють її значну 
ефективність у різних реабілітаційних програмах. Наприклад, у пацієнтів 
після інсульту кінезітерапія допомагає відновити порушені рухові функції, 
особливо у перші три місяці після інсульту, коли відбувається активне 
відновлення нервових зв’язків.  Як показують дослідження [3, с. 18], що 
застосування кінезітерапії в комбінації з ерготерапією дозволяє зменшити 
час відновлення пацієнтів і покращити координацію рухів, що підвищує 
рівень їхньої самостійності . 

Ще один приклад – реабілітація пацієнтів після артроскопічної операції 
на колінному суглобі. Кінезітерапевтичні методи, такі як поступове 
збільшення навантаження на суглоб, допомагають відновити повний обсяг 
рухів та зміцнити м’язовий корсет, що знижує ризик повторного 
ушкодження [5, с. 96]. У пацієнтів із хронічним болем у спині кінезітерапія 
допомагає зменшити біль і покращити функціональний стан хребта за 
рахунок стабілізації м’язів-антагоністів і зниження напруги м’язів. 

Загалом, кінезітерапія є невід’ємною складовою сучасної реабілітаційної 
медицини, яка постійно розвивається завдяки впровадженню новітніх 
технологій та міждисциплінарних підходів. Її ефективність доведена багатьма 
науковими дослідженнями, а широкий спектр застосувань робить кінезітерапію 
універсальним інструментом для відновлення та підтримки здоров’я. 
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ЕТІОЛОГІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ТА ЧУТЛИВІСТЬ ДО АНТИБІОТИКІВ БАКТЕРІЙ, 
ВИДІЛЕНИХ ІЗ ЗУБНОГО НАЛЬОТУ ДІТЕЙ, ХВОРИХ НА ГІНГІВІТ 

 

Вступ. Захворювання пародонту складають значну групу уражень 
порожнини рота, серед яких провідне місце належить запаленню ясен, що 
може сприяти формуванню хронічних вогнищ інфекції, спричиняти 
періодонтит та призводити до втрати зубів [1, с. 63]. Основною причиною 
розвитку запальних процесів є порушення балансу біологічної системи 
порожнини рота [2; 3, с. 28]. Особлива роль у патогенезі захворювань 
належить мікробіоті зубної бляшки [2]. 

Мета роботи: аналіз етіологічної структури мікробіоти зубного нальоту у 
дітей, хворих на гінгівіт, та їхньої чутливості до антибіотиків. 

Матеріали та методи дослідження. У роботі використані результати 
бактеріологічних досліджень мазків із зубного нальоту 17 дітей віком від 8 
місяців до 17 років, хворих на гінгівіт. Етіологічна значущість у запальному 
процесі враховувалася за рівнем мікробного числа для грибів 103 КУО і 105 
КУО для бактерій. 

Для ідентифікації виділених чистих культур мікроорганізмів та 
визначення чутливості до антибіотиків використовували бактеріологічний 
аналізатор BD Phoenix M50 (США). Інтерпретацію результатів проводили 
згідно зі стандартами EUCAST 2023. 

Результати дослідження. У структурі мікробіоценозу зубного нальоту 
хворих на гінгівіти дітей найбільш значимими були Neisseria spp. (39,5 %) та 


